

风行中国

# 新国家安全法高票通过

## 7月1日起施行

7月1日,十二届全国人大常委会第十五次会议表决通过了新的国家安全法。国家主席习近平签署第29号主席令予以公布。法律对政治安全、国土安全、军事安全、文化安全、科技安全等11个领域的国家安全任务进行了明确,自公布之日起施行。

新国家安全法共七章,对维护国家安全的任务与职责、国家安全制度、国家安全保障、公民、组织的义务和权利等方面进行了规定。

该法明确了国家安全的定义,即国家政权、主权、统一和领土完整、人民

福祉、经济社会可持续发展和其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。

法律还明确了国家安全工作应当坚持总体国家安全观,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、文化、社会安全为保障,以促进国际安全为依托,维护各领域国家安全,构建国家安全体系,走中国特色国家安全道路。

在维护国家安全的任务方面,新法要求,国家加强自主创新能力建设,加快发展自主可控的战略高

新技术和重要领域核心关键技术,加强知识产权的运用、保护和科技保密能力建设,保障重大技术和工程的安全。国家建设网络与信息安全保障体系,提升网络与信息安全保护能力,加强网络和信息技术的创新研究和开发应用,实现网络和信息核心技术、关键基础设施和重要领域信息系统及数据的安全可控。

新法要求,国家安全危机事件发生后,履行国家安全危机管控职责的有关机关,应当按照规定准确、及时报告,并依法将有关国家安全危机事件发

生、发展、管控处置及善后情况统一向社会发布。

新法同时明确,公民和组织支持、协助国家安全工作的行为受法律保护。

此外,为提升全社会的国家安全意识,新国家安全法将每年4月15日定为全民国家安全教育日,通过多种形式开展国家安全宣传教育活动。

据悉,全国人大常委会第十五次会议举行的闭幕会会议应到169人,出席155人,符合法定人数;会议以154票赞成,0票反对,1票弃权高票通过了新的国家安全法。

(据新华社)

## 香港隆重升旗

### 庆祝回归祖国18周年



7月1日清晨,香港金紫荆广场上,特区政府举行隆重的升旗仪式,庆祝香港回归祖国18周年。全国政协副主席董建华、香港特区行政长官梁振英、中央政府驻港联络办公室主任张晓明,以及中央驻港机构代表、香港社会各界人士和市民共同见证这一庄严时刻。

(据新华社)

## A股交易费率

### 8月1日起降低30%



7月1日晚间,上海证券交易所通过官方微博发布,沪、深证券交易所和中国证券登记结算公司拟自8月1日起调低A股交易结算相关收费标准,其中沪深交易所收取的交易费率降低30%。图为股民在证券营业厅关注股市行情。

(据新华社)

## 云南直达荷兰

### 开通中欧国际列车



7月1日,云南首趟中欧(昆明至荷兰鹿特丹)咖啡集装箱国际货运班列从昆明王家营西火车站出发。这趟满载2050吨咖啡豆、咖啡速溶粉的班列到达荷兰鹿特丹全程将用时15天,相比以前节约近2/3的时间。(据新华社)



## 台胞回大陆 昨起免签注

7月1日起,台湾同胞持有效台湾居民来往大陆通行证(简称台胞证)即可经开放口岸来往大陆并在大陆停留居留,无需办理签注。7月6日起试点签发2015版电子台胞证。图为走出福州长乐机场的台胞。

(据新华社)

# 宪法宣誓誓词正式公布

## 经过较大修改,增加5个字,宣誓制度明年1月1日起施行

7月1日,十二届全国人大常委会第十五次会议表决通过了全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定。根据决定,全国人民代表大会选举或决定任命的中华人民共和国主席、副主席,全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员,国务院总理、副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长,国家军委主席、副主席、委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,以及各级人民

政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,在就职时应当公开进行宪法宣誓。

这其中,包括全国人民代表大会选举或决定任命的中华人民共和国主席、副主席,全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员,国务院总理、副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民

银行行长、审计长、秘书长,国家军委主席、副主席、委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,以及全国人民代表

会专门委员会主任委员、副主任委员、委员等。决定规定的宪法宣誓誓词共70个字:“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗!”

在全国人大常委会办公厅举行的专题新闻发布会上,全国人大常委会副秘书长韩晓武说,决定规定,宣誓的具体组织办法

由省级人大常委会和负责组织宣誓的机关来制定。誓词作了比较大的修改,一开始是65个字,现在是70个字,增加了5个字;内容上也作了很大修改。韩晓武介绍,草案提交给常委会委员审议以后,在审议过程中委员们提出了一些意见和建议,其中很多是对誓词进行修改的意见和建议。法律委员会按照法律程序,在研究委员们审议意见的时候,就对宣誓的誓词进行了现在的修改。(据新华社)